

学采访明技巧 小记者团“上新”了

近日,南安市溪美中心小学莲塘校区举行小记者团纳新仪式暨首堂培训课。仪式上,老师为新晋小记者颁发证件与采访本,鼓励大家以笔为媒、记录生活。随后的新闻启蒙课中,老师通过案例讲解小记者职责,示范采访礼仪与写作技巧,引导学生用敏锐视角观察身边事。

陈丽红 文/图



纳新仪式

我成为一名小记者

小记者 陈子杨 指导老师 郭熠玟

今天,我怀着激动的心情,参加了小记者团纳新仪式。

随后的新闻启蒙课中,老师通过案例讲解小记者职责,示范采访礼仪与技巧,引导同学们用敏锐视角观察身边事。

老师的话语里满是鼓励,让我对“小记者”这个身份充满了向往。紧接着,老师亲手为我们每一位新成员颁发了崭新的小记者证、采访本和专属书包。当我接过那沉甸甸的证件时,一股自豪之情油然而生,仿佛自己已经踏上了探索新闻世界的征途。

能成为小记者团的一员,我深感荣幸与喜悦。未来的日子里,我将怀揣着这份热情与梦想,用心去感受、去记录身边的每一个精彩瞬间,让新闻的光芒照亮我前行的道路。

小记者的梦

小记者 陈婧萱 指导老师 郭熠玟

今天,我们在多媒体教室参加了一场激动人心的活动——小记者纳新。

活动中,海丝商报的林记者走上讲台,通过大屏幕展示了一系列精彩又震撼的照片。在那些定格的瞬间里,我看到一位叔叔,他肩上扛着沉

重而专业的摄影设备,在各个采访地点间马不停蹄地奔波,只为捕捉到最真实、最有价值的新闻画面;还看到一位阿姨,即便身怀六甲,却依然坚守在采访一线。这些照片,就像一把把钥匙,打开了我内心深处那扇对记者职业认知的大门,让我真切且深刻地领悟到,原来成为一名记者,背后要付出如此多的艰辛与汗水。

加入小记者这个平台,于我而言,不仅是一个展示自我、锻炼写作能力的绝佳机会,更是一个让我深入了解社会、拓宽视野的宝贵舞台。

解锁成长新副本

小记者 王梦帝 指导老师 郭熠玟

今天,我正式成为了海丝商报小记者团的一员。你问我为什么要加入?因为成为一名小记者,是一件非常有意义的事!

它像一把“成长钥匙”,不仅能帮我锻炼社交能力,让我鼓起勇气主动和陌生人交流,还能悄悄提升我的观察力,教会我发现藏在身边那些新鲜又有趣的小事。每次采访后写稿,更能让我写作和表达能力慢慢进步。

更棒的是,加入小记者团后,我将有机会参与各种丰富多彩的活动。在这些活动中,我不仅能与大家一同拓宽视野、增长见识,还能结识许多志同道合的新朋友,让原本平淡无奇的生活变得五彩斑斓、充满乐趣。

一想到未来的采访和活动,我就按捺不住心里的期待,恨不得马上就能开启这场充满挑战与惊喜的小记者之旅!

梦想在心中萌芽

小记者 陈悠然 指导老师 郭熠玟

“丁零零……”下课铃声如欢快的音符,瞬间激活了我内心的期待。我迫不及待地奔向多媒体教室,心中满是对即将开启的活动的憧憬。

一踏进教室,眼前的景象就让我原本雀跃的心瞬间沉静下来。同学们都穿着整齐的校服,端端正正地坐着,教室里安静得连一根针掉在地上都能听见。我们轻轻落座,全神贯注地聆听老师的讲话。

活动中,屏幕上播放的画面如同一把钥匙,打开了我对记者职业全新认知的大门。那些奔波在一线的记者,成了画面中最耀眼的主角。无论刮风下雨,还是遇上台风这样的恶劣天气,他们总是第一时间出现在现场。我看到他们顶着风雨架设机器,在嘈杂的环境中耐心提问,即使浑身湿透、满脸疲惫,也从未停下记录的脚步。

原来记者这份职业,远不像我想象中那样光鲜与轻松,背后藏着这么多的辛苦与坚守。我暗暗下定决心:从现在开始努力学习、锻炼胆量,将来一定也能成为一名优秀的小记者!



分发小记者装备



认真听讲

追寻英雄足迹 纪念馆里悟家国

■黄小红 文/图

近日,南安市第五实验小学与榕桥小学38名小记者怀着崇敬的心情走进南安市郑成功纪念馆,聆听英雄故事。馆内特别设置了多个互动体验区域,让小记者在身临其境的参观中,对郑成功波澜壮阔的一生有了更直接、更深刻的认识。

英雄印记

第五实验小学 陈俐颖
指导老师 吴丽珍

秋阳正好,海风轻拂,我胸前佩戴着小记者证,走进南安市郑成功纪念馆。

进入纪念馆的门,“民族英雄郑成功”的一生事迹在序厅的大屏幕上播放着。屏幕里,石井港水师练兵的复原场景鲜活如初:几艘木质战船模型泊在海面上,船舷边的士兵雕像身披铠甲,有的紧攥船桨模拟划行,有的手持长枪练习刺杀,脸上满是坚毅。

正中央,郑成功的雕像威严矗立,目光如炬。环顾四周,只见两侧“受降图”与“欢迎图”壁画将郑成功驱荷复

台和开发建设台湾的两个壮举定格成永恒的瞬间。

沿着走廊往前走,墙上的时间轴清晰地勾勒出郑成功的一生。“1662年,郑将军仅用数月时间,便成功收复了台湾。长期的操劳让他积劳成疾,年仅38岁离世。直到生命的最后一刻,他心里牵挂的依然是宝岛的百姓。”讲解员的话让我眼眶微热,原来英雄从不是遥不可及的符号,而是用生命践行承诺的普通人。

走出展厅,阳光洒在碑林的青石板上,一方方石碑整齐排列,上面刻满了对郑成功的赞誉——“忠肝义胆”

“民族之光”,这些题字有的来自清代文人墨客,有的则出自当代学子,跨越百年的敬意在此汇聚。我蹲在一块刻着“郑成功赋”的石碑前,轻声念着上面的句子,秋风拂过,仿佛听见石碑在轻轻回应,诉说着英雄虽已远去,但他的精神却永远熠熠生辉,从未消逝。

走出纪念馆时,我不仅认识了一位收复台湾的民族英雄,更读懂了“家国”二字的分量。作为一名小记者,我要把郑成功的故事讲给更多人听。同时,我也要以英雄为榜样,努力学习,将来做一个心怀家国、对社会有贡献的好少年。



了解郑成功事迹



小记者合影

参观郑成功纪念馆

榕桥小学 吴汉明
指导老师 郭玫瑜

今天,我们小记者团走进南安市郑成功纪念馆,探寻民族英雄郑成功的生平事迹。

步入纪念馆,首先映入眼帘的是分立两侧的巨幅壁画:一幅描绘的是郑成功收复台湾时,百姓夹道欢迎的热烈场面;另一幅则记录了郑成功接受荷兰殖民者投降的庄严仪式。正中间,一块巨大的屏幕循环播放着郑成功波澜壮阔的一生。

沿着参观路线前行,馆内陈列的众多郑成功雕像、文物和古籍文献映入眼帘,每一件展品都仿佛在无声地诉说着那段峥嵘岁月。我静静地站在这些珍贵的历史文物面前,恍惚间,我仿佛穿越了时空,回到了郑成功驰骋沙场的年代,看到了他在战场上指挥若定,听到了将士们的呐喊声和战马的嘶鸣声,更感受到那股为了国家尊严和民族利益不惜牺牲一切的豪迈气概。



参观碑林

参观结束后,我的内心久久不能平静,被郑成功那炽热的爱国精神深深吸引并打动。作为新时代的青年,我们应当以英雄为楷模,在学习和生活中,大力发扬拼搏进取的精神,不辜负新时代赋予的使命。

□优秀学生习作选登

小蚂蚁历险记

南安市南山实验小学 王霖 指导老师 黄玲

一觉醒来,我发现自己躺在一个小土坡上。身旁野草肆意生长,每一株都显得格外高大;脚下,密密麻麻的小洞星罗棋布,好似神秘的迷宫入口;四周,巨大的石块与沙堆错落分布,宛如一座天然的堡垒。一滴挂在草叶上的露珠,映出了我的身影。我定睛细看,不禁大惊失色:我竟变成了一只小小的蚂蚁!

突然,一道黑影如闪电般从草丛中蹿出来。原来是一只螳螂,它挥舞着那对锋利的大钳子,径直朝我的脑袋钳来。我拖着六条不听使唤的脚,拼命奔逃。眼看螳螂一步步逼近,绝望涌上我的心头:难道我就要葬身于此?我闭上眼睛等死,却迟迟没有感觉到痛楚。我颤抖着睁开眼,只见一群火红色的蚂蚁如潮水般涌出,扑向螳螂,疯狂撕咬。

螳螂剧烈挣扎,却难脱包围。原来是我的“同胞”——火蚁大军赶来救援了!看到这一幕,我心中涌起一股无畏的勇气,毫不犹豫地冲上前,狠狠地咬住螳螂的腿。在我们的合力围攻下,螳螂终于支撑不住,重重地倒在地上,一动也不动了。

这时,一只体型较大的火蚁走到我面前说:“小王,你表现得很勇敢,从今天起,你就加入我们的队伍。”听到这话,我心中充满了激动与自豪,毫不犹豫地答应了。

整顿好队伍后,我们列队出发。在一棵大树下,我们发现一块金黄的蛋糕,引得整个队伍兴奋不已。大家迅速围拢,齐心协力地抬起这巨大的“战利品”。我也立刻加入了搬运蛋糕的行列。我用尽全力承担起肩上的重量。起初还能勉强支撑,可没走多远,体力便急剧透支了,腿脚发软,背脊几乎贴地。

就在我几乎想要放弃时,一只蚂蚁率先喊起了口号。那响亮的声音如同战鼓,瞬间点燃了我们心中的斗志。

可终究支撑不住,我眼前一黑,昏了过去。当我再次睁开眼睛时,熟悉的房间、柔软的床铺映入眼帘——原来,这一切只是一场梦。这场梦让我明白了团结就是力量。同时,我也希望大家能够多去观察和思考身边的事物,不然又怎能发现其中蕴含的哲理呢?

(上接1版)

——常态登台“比学”。市委常委带头,市四套班子领导在市委理论学习中心组和党校培训等会上作专题辅导,在碰撞观点中共谋发展;由市领导“出题”,组织各单位“一把手”行前预习、带题学习、学成讲习,在市委理论学习中心组学习会等重要平台上分享交流“答题”,形成比学赶超、争先竞进的良好局面。

以改革创新激发“发展之能”

思想的大门一经打开,创新的动能便充分释放。

日前,南安创新推出的“营运汽车注销一件事”无感服务,将机动车注销登记与道路运输证注销两项业务深度融合,依托南安市“数字政务门牌”,在全省率先实现了营运汽车道路运输证注销业务的网上办理。

从事运输行业15年的陈先生切实感受到了这一变革。以往办理货车注销,他需先到车管所办理机动车注销,再赴交通局窗口注销道路运输证,全程耗时3天以上。如今,他只需在手机或电脑上简单操作,就能完成所有流程。当机动车注销登记完成后,系统会自动将数据推送至交通运输部门,同步触发道路运输证注销流程,全程无需车主二次申请。

据测算,该服务使申请材料精简超60%,办理效率提升90%以上,实现了“数据跑路”替代“群众跑腿”。

这一创新实践,正是南安持续优化营商环境的生动缩影。在全国首创“数字政务门牌”,推行“无感续证”“证照并销”等创新服务,“互联网+不动产登记”经验获全国推广……一系列创新举措支撑南安入选全国文明城市营商环境创新县。

解放思想的效果,于营商环境的优化中已然显现,更在更广阔的领域催生变革。一次次思想碰撞,正持续转化为一项项推动高质量发展的具体举措。

聚焦问题破解,教育局创新推行“三链融合”机制,开发“校园餐”智慧管理平台,保障师生“舌尖上的安全”;法院、自然资源局创新“净地法拍”工作机制,推动闲置工业用地高效盘活,有效破解传统法拍模式权属不清、规划不明、周期过长、移交困难等问题;市场监管、公安、税务、人社、医保等部门推行个转企“一件事”服务,实行“一表申请、一窗受理、并联审批、一次办结”,办理时限从十几个工作日压缩至六个工作日内,申请材料精简36%……

聚焦改革创新,工信局强化企业技术改造产业政策导向作用,组织石材线锯技术推广应用,推动《石材机械多线切割机》行业团体标准制定、首发;林业局深化集体林权制度改革,全国首创湿地生态、合作开发产销平台等福林票新模式,变“沉睡资产”为“流动资本”;眉山乡发挥毗邻福建农林大学安溪茶学院的区位优势,谋划建设南安茶产业小微园,实现山区乡镇小微产业园零的突破……

以观念之变推动问题解决,以思想之新引领发展突围,这是南安“奋勇争先、再上台阶”思想解放的生动写照。

站在新的历史起点,南安正以思想更解放、视野更开阔、行动更坚决的姿态,奋力突围破局,谱写高质量发展崭新篇章。